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DALL'ANUTEL IL MODELLO DI REGOLAMENTO TARI  

AGGIORNATO CON LE NOVITA' DEL DLGS 116/2020  

SULLA NUOVA DEFINIZIONE DI RIFIUTI URBANI.  

IL VIDEO ESPLICATIVO 

Ancora per gli Enti/Imprese esercenti il servizio integrato rifiuti interessati alla definizione 

del metodo tariffario segnaliamo che ANUTEL (Associazione Nazionale Uffici Tributi Enti 

Locali)  propone un modello  di Regolamento  TARI , aggiornato con le novità introdotte dal Dlgs 

116/2020, che ha rivisto in particolare la definizione di rifiuti urbani e speciali.   

Il testo del regolamento proposto è allegato ma anche disponibile sul sito  

https://www.anutel.it/associazione/ArticoloView.aspx?idart=94603  

Sempre nel sito, ad accompagnare il Regolamento, oltre le slide, c'è  un video esplicativo  realizzato 

dai componenti del gruppo tecnico tributi dell'Anutel. 

il Regolamento è stato aggiornato anche con le altre novità intervenute  rispetto alla precedente 

versione del modello, tra cui anche la determinazione dei costi con il metodo ARERA. 

.Si invita alla lettura dell’articolo di ItaliaOggi, del 4 giugno 2021, che riporta una interessante 

sintesi sulle attività e rifiuti esclusi dalla tassazione come: 

“….se una attività rientrante nell'allegato L-quinquies produce un rifiuto non presente nell'allegato 

L-quater, non dovrà pagare la TARI  perché produce rifiuto speciale. Al tempo stesso, se un’utenza 

non domestica non è presente nell’allegato L-quinquies, non dovrà pagari la TARI, a prescindere 

dakk rifiuto prodotto.. Rientrano fra questa fattispecie le attività industriali con capannoni di 

produzione, prechè non sono presenti nell’elenco….” 

“….Nel caso di attività di produzione industriale sono di norma soggetti all tributo i locali aventi 

destinazioni diverse dal reparto di lavorazione….Pertanto uffici, mense ecc restano soggette a 

tassazione….” 

Per tutto il resto si rimanda al sito  
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